REPUBLIQUE DE DJIBOUTI

ORGANISATION DE BENDER DJEDID POUR LE DEVELOPPEMENT SOCIO-ECONOMIQUE

Organisation dotée depuis 2000, d'un statut consultatif spécial auprès du

Conseil économique et Social des Nations Unies



RAPPORT ANNUEL D'ACTIVITES 2024



Les Officiels au Restitution du Projet



Visite de courtoisie au Maire



Aide alimentaires du mois de Ramadan



Rentrée de l'école Maternelle



Distribution des carcasses des moutons



Remerciement pour le volontaire Japonais

Sommaire

Introduction	. 3
Synthèse du projet de plaidoyer pour les politiques et projets numérique	. 4
Renforcement des liens culturels et sportifs	. 5
entre le Japon et Djibouti	. 5
Djibouti entre dans l'ère spatiale avec le satellite "DJIBOUTI-1B"	. 5
Chapitre Social	. 6
Les activités sur le plan national	. 6
Banque mondiale et société civile djiboutienne	. 7
Atelier « Alertes précoces pour tous	. 8
Atelier de sensibilisation à la science ouverte	. 8
Atelier de restitution sur les migrants vulnérables	. 9
Djibouti lance sa première Stratégie Nationale de Cybersécurité (2024–2030)	. 9
Renforcer l'intégration des droits de l'homme dans le secteur économique à Djibouti : une initiative de la Commission Nationale des Droits de l'Homme	10
Atelier sur les neurosciences et l'intelligence artificielle : risques et promesses	10
Visite de courtoisie à la Mairie de Djibouti	10
Activités sur le plan international : Initiatives Climat à Poitiers	11
École maternelle	11
Divers travaux : Isolation thermique de la salle de mariage	11
Conclusion	12

Introduction

Le présent rapport dresse un panorama des principales activités menées par l'ONG **Bender Djedid** au cours de l'année écoulée, tant sur le plan national qu'international. Fidèle à sa mission d'accompagnement des dynamiques sociales, culturelles, environnementales et technologiques, l'organisation a poursuivi son engagement dans des domaines variés : **plaidoyer numérique**, **coopération internationale**, **inclusion sociale**, **éducation**, **droits humains**, **et développement durable**.

Parmi les moments forts, le rapport revient sur des projets novateurs tels que **le plaidoyer pour des politiques numériques inclusives**, le lancement du satellite "Djibouti-1B", ou encore la participation active à des ateliers stratégiques sur la cybersécurité, la science ouverte, et l'intelligence artificielle. L'implication de l'ONG dans les échanges internationaux, notamment à travers des partenariats comme *Initiatives Climat*, ainsi que son action sociale de proximité, à l'exemple de la gestion de l'école maternelle ou des projets d'infrastructures, reflètent une volonté constante d'agir de manière concrète et intégrée au service des communautés.

Ce rapport met également en lumière la collaboration étroite avec les institutions publiques, les organisations internationales et les partenaires de la société civile, dans une logique de complémentarité et de renforcement mutuel des capacités.

3



Synthèse du projet de plaidoyer pour les politiques et projets numériques

Depuis mars 2023, l'ONG **Bender-Djedid**, en partenariat avec **Initiatives Climat** et avec le soutien de l'**Union Européenne**, ont mené un **plaidoyer pour le développement du numérique** à Djibouti, en mobilisant la société civile autour des enjeux numériques. Le projet vise à identifier les **besoins prioritaires des organisations de la société civile (OSC)** et à les traduire en propositions concrètes à destination des autorités nationales et des partenaires techniques et financiers.

Objectifs et Approche

Le projet s'articule autour de trois axes :

- 1. **Identifier les besoins numériques** des OSC (accès à Internet, outils, formations, partenariats, etc.).
- 2. Formuler des recommandations concrètes et adaptées aux réalités locales.
- 3. **Aligner ces propositions avec la stratégie nationale** "Vision Djibouti 2035" et les réformes en cours, notamment en matière juridique et technologique.

Constats de terrain

Des **missions régionales** à Obock, Tadjourah, Dikhil et Arta ont permis de dresser un état des lieux préoccupant :

- Manque d'infrastructures (absence de fibre optique, faible débit Internet).
- **Déficit d'équipements** (ordinateurs, imprimantes...).
- Faibles capacités organisationnelles des OSC.
- Forte demande en Espaces Publics Numériques (EPN), formations, plateformes collaboratives, et accès aux financements.

Des réunions thématiques ont mis en lumière le rôle du numérique dans :

- Le développement économique et l'entrepreneuriat vert (inspiré d'expériences béninoises).
- La santé et la télémédecine (à partir du modèle ivoirien). Ces expériences ont alimenté des réflexions adaptées au contexte djiboutien.

Restitution et Recommandations

Une cérémonie de restitution s'est tenue au siège de l'ONG en juin 2024, sous le thème « Le numérique, un levier de développement pour la société civile de Djibouti ». Le rapport final, remis officiellement à la Ministre déléguée chargée de l'Économie numérique, Mme Mariam Hamadou Ali, présente plusieurs propositions clés :

- Création d'une **plateforme multiservices "E-Citoyenne Djibouti"** pour la formation, les outils numériques et le financement participatif.
- Mise en place de six Espaces Publics Numériques Citoyens dans les régions.
- Lancement d'une **Académie numérique citoyenne** pour renforcer les capacités dans les domaines de l'agriculture, de la santé et de la jeunesse.
- Insistance sur la nécessité d'une gouvernance transparente, d'un financement durable et d'un suivi technique régulier.

Relations avec les partenaires internationaux

Le 26 juin 2024, l'ONG a été reçue à la **délégation de l'Union européenne** dans le cadre d'une mission de supervision menée par Mme Virginie de Ruyt, cheffe d'unité pour l'Afrique orientale et centrale. Cette réunion a permis d'examiner les **aspects opérationnels et financiers** du projet et de renforcer les **liens entre la société civile djiboutienne et les institutions européennes**.

Référentiel de compétences numériques

Dans le cadre d'un autre volet stratégique, une rencontre a été organisée entre Bender Djedid, le **ministère** de l'Économie numérique, et deux cabinets de conseil pour poser les bases d'un référentiel national de compétences numériques. Cette initiative vise à accompagner la transformation numérique des OSC en structurant leurs besoins en formation et en outils adaptés.

Conclusion

Ce rapport confirme que le numérique représente un **levier de développement inclusif** pour Djibouti. La société civile est prête à s'y engager pleinement, mais **attend un accompagnement fort** de l'État et des partenaires pour passer des idées à l'action. Le projet pose ainsi les fondations d'une **société civile plus connectée, formée et influente**, capable de participer activement à la transformation numérique du pays.

Renforcement des liens culturels et sportifs entre le Japon et Djibouti

Une cérémonie de remerciements a été organisée au siège de l'ONG Bender Djedid en l'honneur d'un volontaire japonais ayant activement contribué au développement du judo à Djibouti. Cette rencontre a rassemblé l'ambassadeur du Japon, le secrétaire général de l'ONG, des représentants du ministère de la Jeunesse, de la JICA, ainsi que plusieurs acteurs locaux du secteur sportif.

Le volontaire a été chaleureusement salué pour son engagement dans la formation des jeunes judokas djiboutiens et pour son rôle dans le renforcement des échanges culturels et sportifs entre le Japon et Djibouti. La Fédération djiboutienne de judo, ainsi que le professeur Faissal Raguib, ont également été mis à l'honneur pour leur contribution au rayonnement de cette discipline.

Cette initiative témoigne de la richesse de la coopération internationale, en mettant en avant le partage de compétences, le dialogue interculturel et la promotion du sport comme vecteur de cohésion sociale et de développement local.

Djibouti entre dans l'ère spatiale avec le satellite "DJIBOUTI-1B"

Le 19 octobre 2024, Djibouti a franchi une étape historique en lançant son tout premier satellite, "**'DJIBOUTI-1B''**, en partenariat avec **SpaceX**, depuis la base de Vandenberg, en Californie. En tant que partenaire de la société civile, nous avons assisté à cet événement majeur, retransmis en visioconférence à Djibouti, en présence du ministre de l'Enseignement supérieur et de la Recherche, **Dr. Nabil Mohamed**.

Ce lancement marque le début de l'ambition djiboutienne de s'inscrire durablement dans le domaine spatial et technologique. Le satellite ouvre des perspectives prometteuses dans des domaines tels que la recherche scientifique, la surveillance environnementale, la gestion des catastrophes ou encore l'amélioration de la connectivité sur le territoire national.

Dans son allocution, le ministre a salué une étape stratégique qui illustre l'engagement du gouvernement en faveur de l'innovation, de la recherche scientifique, et de l'intégration des technologies de pointe dans les politiques de développement.

Grâce à cette coopération avec SpaceX, **Djibouti rejoint le cercle restreint des pays africains engagés dans l'aventure spatiale**, contribuant ainsi à l'émergence d'une Afrique tournée vers le futur et les technologies d'avenir.

Chapitre Social

Solidarité renforcée pendant le Ramadan et l'Aïd Al Adha

Chaque année, à l'occasion du mois béni de **Ramadan**, l'ONG **Bender Djedid**, en partenariat avec **Qatar Foundation** et d'autres acteurs solidaires, renforce ses actions sociales en faveur des ménages les plus vulnérables.

En 2024, **165 familles** ont bénéficié d'une assistance alimentaire ciblée, parmi lesquelles **100 foyers composés de personnes en situation de handicap**. La sélection des bénéficiaires s'est appuyée sur des critères de vulnérabilité socio-économique, avec une attention particulière portée aux **veuves, orphelins** et **personnes âgées**. Les colis distribués contenaient des denrées de première nécessité : huile, farine, sucre, pâtes, dattes et tomates concentrées. Au total, ce sont **365 personnes** qui ont reçu ce soutien vital.

Dans la continuité de ces efforts, à l'occasion de **l'Aïd Al Adha**, l'ONG a organisé la distribution de **viande issue du sacrifice rituel**. Grâce à la générosité des donateurs, **100 moutons** ont été sacrifiés et partagés équitablement, permettant à environ **360 ménages** djiboutiens de bénéficier de portions de viande. Cette action, fidèle aux valeurs de **solidarité** et aux **principes de l'islam**, complète l'assistance fournie durant le mois de Ramadan.

Ces opérations illustrent l'engagement constant de l'ONG Bender Djedid face aux défis socioéconomiques et à la progression de la pauvreté. Grâce à la synergie entre bénévoles, partenaires et donateurs, l'organisation a pu répondre efficacement à des besoins urgents, tout en préparant de nouvelles approches d'accompagnement pour les ménages les plus vulnérables, dans un contexte marqué par l'inflation et la précarité grandissante.

Les activités sur le plan national

Ministère de l'Environnement

Entre février et novembre 2024, le Ministère de l'Environnement et du Développement Durable (MEDD) a organisé plusieurs ateliers et réunions techniques à Djibouti, en collaboration avec divers partenaires, dont la Banque mondiale, le PNUD, le PNUE, le NDC Partnership, le FEM, et le BRS. Ces actions visaient à renforcer la gouvernance climatique et la résilience du pays.

1. Réunion technique – 14 février 2024

- Participation du Comité Directeur National sur les Changements Climatiques (CNDCC) et de l'ONG Bender Djedid.
- Objectif : renforcer la gouvernance institutionnelle et l'engagement de Djibouti à réduire ses émissions de gaz à effet de serre (GES) de 40 % d'ici 2030, conformément à l'Accord de Paris.

2. Atelier de validation d'un projet – 15 mai 2024



- Projet : gestion durable des ressources en eau et des pâturages pour renforcer la résilience des communautés rurales dans les régions d'Ali-Sabieh, Dikhil, Tadjourah et Obock.
- Mise en avant des systèmes d'alerte précoce (EWS) et des solutions fondées sur les écosystèmes (EbA).
- Validation du projet par les participants.

3. Atelier de consultation – 23 mai 2024

- Présentation du NDC Partnership, dont Djibouti est devenu membre en février 2024.
- Groupes de travail thématiques (eau, agriculture, zones côtières, énergie, etc.) visant à intégrer les enjeux climatiques dans la planification et le financement nationaux.

4. Atelier de validation des rapports sectoriels – 2 juin 2024

- Validation du Premier Rapport Biennal Actualisé (BUR1) incluant les inventaires sectoriels (énergie, agriculture, forêts, déchets, procédés industriels).
- Présentation des données, méthodologies et résultats des analyses climatiques.

5. Atelier de formation sur la Convention de Rotterdam – 25-27 novembre 2024

- Objectif : renforcer les capacités nationales en gestion des produits chimiques et pesticides dangereux.
- Travaux en groupe portant sur l'élaboration d'un Plan d'Action National, la mise en place d'un Mécanisme de Coordination et d'un Système d'Enregistrement.
- Participation élargie incluant ministères, société civile et secteur privé.
- Projet financé par l'Union Européenne, avec une suite prévue lors d'un atelier de validation.

L'ONG **Bender Djedid** a été activement impliquée tout au long de ces rencontres, représentée par M. **Ismaël Said**, en sa qualité de Point focal et membre du CNDCC.

Banque mondiale et société civile djiboutienne

En 2024, plusieurs rencontres et ateliers ont réuni la Banque mondiale et les acteurs de la société civile djiboutienne, dont l'ONG **Bender Djedid**, autour des enjeux de développement, du climat et de la gouvernance.

- Changement climatique et développement : une réunion tenue au Sheraton a permis d'échanger autour du Rapport national Climat et Développement (CCDR). Les discussions ont porté sur les risques climatiques pour Djibouti, les mesures d'adaptation, les financements disponibles, ainsi que la nécessité d'anticiper les impacts économiques.
- Partenariat stratégique : dans le cadre de la revue du Cadre de Partenariat Pays (CPP), la société civile a été consultée pour mieux aligner les projets de la Banque mondiale sur les priorités nationales. Ce forum a mis en lumière les réussites obtenues, tout en identifiant les ajustements nécessaires pour renforcer l'impact local.
- Consultations régionales et forums : Bender Djedid a pris part aux consultations de l'Association Internationale de Développement (IDA) pour la région MENA, abordant des thématiques clés telles que la numérisation, la sécurité, le transport urbain et le climat. Ces échanges ont favorisé la remontée des préoccupations locales vers les instances internationales.
- Rencontres de haut niveau : la visite du vice-président régional de la Banque mondiale, accompagnée d'une table ronde avec la jeunesse et la société civile, a permis de discuter du partenariat avec Djibouti en présence des ministres des Finances et de l'Économie numérique. Par ailleurs, une rencontre avec la directrice régionale et la représentante de la Banque mondiale a renforcé le dialogue avec les associations locales, qui ont pu exposer leurs défis (financement,

- coordination, accès aux ressources) ainsi que leurs réussites.
- Environnement et sauvegardes sociales : en novembre 2024, un atelier a été organisé pour évaluer le système national de sauvegardes environnementales et sociales. Les résultats, fondés sur des analyses institutionnelles et juridiques, ont abouti à des recommandations visant à intégrer plus efficacement les normes du Cadre Environnemental et Social (CES) de la Banque mondiale.

En somme, ces initiatives témoignent de la volonté croissante de la Banque mondiale de collaborer étroitement avec la société civile djiboutienne, afin de construire des projets plus inclusifs, durables et adaptés aux réalités locales.

Atelier « Alertes précoces pour tous »

Sous le haut patronage du Ministre de l'Intérieur, le Secrétariat exécutif de gestion des risques et des catastrophes (SEGRA) et l'Agence nationale de la météorologie ont organisé, les 7 et 8 mai 2024 à l'Hôtel Kempinski Palace, un atelier de réflexion consacré à la mise en place d'un système d'alerte précoce multirisque à Djibouti.

Cet événement s'inscrit dans le cadre de l'initiative mondiale « **Alertes précoces pour tous** », lancée par les Nations Unies, qui vise à garantir que chaque personne dans le monde soit protégée des phénomènes météorologiques extrêmes d'ici 2027. Face à une exposition accrue aux effets du changement climatique, Djibouti a réaffirmé l'urgence d'instaurer un système national d'alerte précoce multirisque.

Des experts internationaux issus d'organismes tels que l'OMM, l'UNDRR, l'UIT, la FICR et l'OIM ont présenté les quatre piliers d'un système d'alerte efficace : la connaissance des risques, la diffusion rapide des alertes, la préparation communautaire et la capacité de réaction rapide.

À cette occasion, le SEGRA a présenté la mise à jour du plan ORSEC ainsi que la structure de la future plateforme nationale d'alerte.

L'atelier a également mis en lumière l'importance cruciale de la coopération internationale, notamment à travers l'initiative CADRI (Capacity for Disaster Reduction Initiative), pour renforcer les capacités nationales.

La mise en œuvre d'un tel dispositif permettra de réduire les pertes humaines, de limiter les coûts liés à la reconstruction et de renforcer durablement la résilience du pays face aux catastrophes naturelles.

L'ONG Bender Djedid était représentée par son Secrétaire général, M. Salah Sadeck, ainsi que M. Ismaël Said.

Atelier de sensibilisation à la science ouverte

Sous le haut patronage du Ministre de l'Enseignement supérieur et de la Recherche, le Centre d'Études et de Recherche de Djibouti (CERD), en partenariat avec l'Institut de Recherche pour le Développement (IRD), a organisé les 29 et 30 mai 2024 à Djibouti le **premier atelier de sensibilisation à la science ouverte et à la gestion des données scientifiques**.

Cet atelier avait pour objectif de promouvoir la transparence, l'accessibilité et la valorisation des résultats de la recherche, en lien avec les priorités nationales en matière de développement socio-économique, d'innovation et de résilience face aux changements climatiques.

Animé par des chercheurs du CERD et de l'IRD, l'événement a permis de partager des expériences concrètes sur la gestion des données scientifiques et de poser les bases d'un **programme national de science ouverte**, co-construit avec les parties prenantes.



Les principaux acquis de l'atelier sont les suivants :

- Une meilleure compréhension des fondements, enjeux et bénéfices de la science ouverte ;
- Une initiation aux bonnes pratiques de gestion, de structuration et de partage des données de recherche :
- L'élaboration des premières étapes ainsi qu'un calendrier indicatif pour la mise en place d'un programme national de science ouverte à Djibouti.

Atelier de restitution sur les migrants vulnérables

L'Organisation Internationale pour les Migrations (OIM) a organisé, le 19 septembre 2024 à l'hôtel Kempinski de Djibouti, un **atelier de restitution consacré à la mise à jour du Mécanisme National de Référencement (MNR)** pour les migrants en situation de vulnérabilité. Initialement validé en 2021, le MNR vise à renforcer la coordination entre les différents acteurs en charge de la **protection et de l'assistance aux migrants vulnérables**, en favorisant une approche collaborative et multisectorielle.

Cet atelier s'inscrivait dans le cadre du projet **Better Migration Management (BMM)**, financé par l'Union européenne et le ministère fédéral allemand de la Coopération économique et du Développement (BMZ), et mis en œuvre par la GIZ.

Les échanges ont porté sur :

- la présentation des mises à jour du MNR,
- une session interactive de questions-réponses,
- et l'identification des besoins pour améliorer les services d'assistance le long des corridors migratoires.

Les participants ont souligné l'importance de diffuser le document actualisé à l'ensemble des parties prenantes en vue de sa validation finale.

L'ONG Bender Djedid était représentée par M. Ismaël Said.

<u>Djibouti lance sa première Stratégie Nationale de Cybersécurité</u> (2024–2030)

Le 1er décembre 2024 marque une étape historique pour Djibouti, avec le lancement officiel de sa première Stratégie Nationale de Cybersécurité (2024–2030). Placée sous l'égide du Ministère de l'Économie numérique et de l'Innovation, la cérémonie a été présidée par la Ministre Mariam Hamadou Ali en présence de membres du gouvernement, de partenaires internationaux, d'experts en cybersécurité et de représentants du secteur privé.

Fruit d'un processus **inclusif et participatif**, cette stratégie vise à **protéger le cyberespace national** tout en soutenant la transformation numérique du pays. Elle repose sur plusieurs axes prioritaires, dont :

- La création d'un Centre national de cybersécurité ;
- Le renforcement des infrastructures numériques critiques ;
- L'élaboration et l'adoption d'un cadre juridique adapté pour lutter contre la cybercriminalité.

Les participants ont unanimement souligné l'importance de faire de la cybersécurité une **priorité stratégique**, face à la multiplication des menaces numériques.L'ONG **Bender Djedid** a pris part à l'événement, représentée par son Secrétaire Général.

Renforcer l'intégration des droits de l'homme dans le secteur économique à Djibouti : une initiative de la Commission Nationale des Droits de l'Homme

La Commission Nationale des Droits de l'Homme (CNDH), avec le soutien du système des Nations Unies, a organisé à Djibouti une réunion de consultation dans le cadre du programme « Entreprises et Droits de l'Homme ». L'ONG Bender Djedid y a participé aux côtés des représentants du gouvernement, de la société civile, ainsi que des acteurs économiques publics et privés.

Cette initiative vise à **intégrer pleinement les droits humains dans les pratiques économiques**, afin de promouvoir un développement inclusif, éthique et respectueux des principes fondamentaux. Les échanges ont souligné le rôle crucial des entreprises dans la protection des droits humains, ainsi que la nécessité d'établir des mécanismes durables pour prévenir toute forme de marginalisation des populations vulnérables.

L'Institut Erika, basé en Corne de l'Afrique, a apporté un appui technique stratégique, tandis que l'ONU assure le financement et le suivi de l'impact de ce programme.

Cette rencontre constitue une étape majeure vers une gouvernance économique responsable, où les droits de l'homme sont reconnus comme un pilier essentiel du développement durable à Djibouti.

<u>Atelier sur les neurosciences et l'intelligence artificielle : risques et promesses</u>

L'Université de Djibouti a organisé les 17 et 18 décembre 2024, sur son campus de Balbala, un atelier de deux jours consacré aux **neurosciences et à l'intelligence artificielle (IA)**. Cet événement a rassemblé des experts, chercheurs, acteurs clés du domaine ainsi que l'ONG **Bender Djedid**, afin d'explorer les risques et les opportunités offertes par ces technologies innovantes.

Parmi les personnalités présentes figuraient le **Dr Nabil Mohamed Ahmed**, Ministre de l'Enseignement supérieur et de la Recherche, le **Dr Ahmed Robleh Abdilleh**, Ministre de la Santé, ainsi que le **Dr Djama Mohamed Hassan**, Président de l'Université de Djibouti. Ils ont activement participé aux échanges, aux côtés des intervenants, des participants et des partenaires, contribuant ainsi à enrichir les débats sur les enjeux éthiques, scientifiques et technologiques liés aux neurosciences et à l'IA.

<u>Visite de courtoisie à la Mairie de Djibouti</u>

Le Secrétaire Général de l'ONG **Bender Djedid** a effectué une visite de courtoisie auprès de **Monsieur Said Daoud**, Maire de la ville de Djibouti.

Au cours de cet entretien, ils ont échangé sur plusieurs sujets d'intérêt général, notamment l'environnement, l'assainissement de la ville et d'autres questions majeures pour la collectivité.

L'ONG **Bender Djedid** tient à remercier le Maire pour le temps précieux qu'il a consacré à cette rencontre et pour son écoute attentive. La société civile demeure un partenaire essentiel des autorités locales, d'autant plus que Monsieur le Maire, lui-même issu de la société civile, comprend parfaitement les enjeux auxquels la population est confrontée. La discussion s'est déroulée dans un climat cordial et empreint de confiance mutuelle.

Activités sur le plan international : Initiatives Climat à Poitiers

Dans le cadre de sa visite à Paris, le Secrétaire Général de l'ONG **Bender Djedid** a participé, le 19 octobre 2024, à l'Assemblée générale du réseau **Initiatives Climat** tenue à Poitiers. Cette rencontre a réuni membres, partenaires et correspondants-pays du réseau pour faire le bilan des actions menées et échanger sur les perspectives futures dans la lutte contre le changement climatique.

Chaque organisation a présenté ses initiatives. **Bender Djedid** a mis en lumière son plaidoyer intitulé « **Le numérique, un levier de développement pour la société civile de Djibouti** », qui formule 22 recommandations opérationnelles adaptées aux besoins des associations locales. Ce projet, développé en partenariat avec **Initiatives Climat Maroc**, souligne l'importance du numérique comme outil clé de sensibilisation et de mobilisation citoyenne dans la transition écologique.

La réunion, marquée par des échanges riches et un moment convivial entre participants, a également réaffirmé la nécessité de renforcer la coopération internationale, notamment entre pays du Nord et du Sud.

L'ONG **Bender Djedid** tient à exprimer sa gratitude envers **Initiatives Climat**, et tout particulièrement à **M. Benoît Théau**, pour leur accueil chaleureux.

École maternelle

Comme chaque année, grâce au soutien généreux du **Secours Populaire Français** (**SPF**), l'ONG **Bender Djedid** a offert des moments de joie à une centaine d'enfants à l'occasion des fêtes de Noël et du Nouvel An 2023.

Deux cérémonies de distribution de jouets ont été organisées : la première, fin décembre 2023, à **AK Events**, en partenariat avec l'Association des Français de Djibouti, et la seconde début janvier 2024 à l'école maternelle de Bender Djedid. Les enfants, entourés de leurs parents et enseignantes, ont reçu des cadeaux, des jouets éducatifs et des rafraîchissements, partageant un moment convivial empreint de bonheur collectif. L'ONG tient à exprimer sa profonde gratitude envers le SPF pour son geste de solidarité renouvelé chaque année, témoignant d'un engagement fort en faveur des enfants de Djibouti.

La rentrée scolaire 2024/2025 a marqué la continuité des activités de l'école maternelle Bender Djedid, une institution de référence depuis 1997. Malgré une légère baisse des effectifs, liée à l'ouverture de nouvelles écoles privées, l'établissement poursuit sa mission en offrant un enseignement préscolaire de qualité, fondé sur un programme pédagogique exclusif, des enseignantes expérimentées, ainsi qu'un cadre propre et accueillant.

Avec ses trois sections — petite, moyenne et grande — l'école fonctionne selon un modèle à but non lucratif et maintient des tarifs sociaux accessibles. Son ambition est de moderniser ses outils pédagogiques, renforcer la formation de son personnel enseignant et améliorer en permanence la qualité de l'éducation de la petite enfance.

Fidèle à sa mission, l'école maternelle demeure un lieu d'apprentissage et de socialisation où chaque enfant est accompagné dans ses progrès et encouragé à s'épanouir.

Divers travaux : Isolation thermique de la salle de mariage

Face aux effets croissants du réchauffement climatique, l'ONG **Bender Djedid** a entrepris, durant l'été, des travaux d'isolation thermique dans sa salle de mariage afin d'atténuer la chaleur excessive et d'améliorer le confort des usagers.

L'intervention principale a consisté en la pose de laine de verre sur une surface de 250 m², renforçant ainsi l'isolation du toit et du plafond.

Ces aménagements ont pour objectif non seulement de réduire l'impact des fortes températures, mais également de préparer l'installation future de systèmes de climatisation plus performants et économiques. Une seconde phase du projet est prévue, comprenant la mise en place de faux-plafonds, alliant confort thermique et esthétisme.

Fidèle à son engagement en faveur du bien-être des communautés, l'ONG **Bender Djedid** poursuit la modernisation et l'entretien de ses infrastructures en intégrant des solutions innovantes adaptées au climat et aux besoins locaux.

Conclusion

L'ensemble des actions présentées dans ce rapport illustre la diversité et la cohérence de l'engagement de **Bender Djedid** au service du développement humain, social et technologique à Djibouti. À travers ses projets, ses prises de position et ses partenariats, l'ONG continue de jouer un rôle actif dans la structuration d'une société plus inclusive, plus résiliente et tournée vers l'avenir.

Les défis à venir, qu'ils concernent le climat, le numérique, la gouvernance ou la cohésion sociale, appellent à une mobilisation continue de toutes les forces vives. Dans ce contexte, **Bender Djedid** réaffirme son attachement à une approche participative, fondée sur l'écoute des besoins réels, la valorisation des savoirs locaux et la mise en œuvre de solutions durables.

L'année écoulée a été riche en enseignements et en avancées. Forte de cette dynamique, l'organisation entend consolider ses acquis, renforcer ses synergies avec ses partenaires, et élargir son impact au bénéfice des populations djiboutiennes.